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XERCICEL: (8 POINTS ).
-Remplir les champs vides avec les mots convenables pris dans la liste suivante ;
lieu- Appareil - altitude- dynamométre-voltmétre-constante . (I'pts)
-L’intensité du Poids d’un corps se mesure avec un appareil appelé ....... semssrsesesnssaasansissatsn .et sa valeur
varie avec le changement de................. 151 5 Lo contrairement a la masse qui reste ...........
2-Observer le schéma ci-contre( la lampe éclaire de fagon Appareil 3

normale ) et choisir les mots ou les valeurs convenables en
les entourant ; (2pts) :

- L'appareil 1 estun (Ampéremétre / voltmétre) et il indique
la valeur (2A / 2V)

- L’appareil 2 est un (Ampéremétre / voltmétre) et il indique
la valeur (12A/ 12V)

- La tension nominale de la lampe est (6V / 12V) et sa puissance
nominale est ( 24W /24V)

- Lorsque I’on régle le bouton sélecteur de "appareil 3 sur

6V, I'intensité du courant électrique passant & travers

la lampe (augmente / diminue) , et la puissance consommée par

la lampe devient (plus petite / plus grande) que sa puissance (12V;24W)
nominale ,

Appareil 1

3-Observer le schéma ci-contre (images successives a des intervalles de temps égaux
d’une balle (corps solide S) en mouvement de chute vers le sol )

Répondre par vrai ou par faux. 2 pts)

a- L’effet de I'action de la Terre sur le corps solide est un effet dynamique s
b~ Le mouvement du corps solide (S) est un mouvement de translation rectiligne....mmenmamnme
¢- Le mouvement du corps solide (S) est un mouvement rectiligne retardé..mnenrrenne,
d- Le mouvement du corps solide (S) est un mouvement rectiligne accéléré.................

e~ La vitesse moyenne entre G1 et G2 est supérieure 4 celle entre G3 et G4 v
f- Le sol est un corps de référence convenable pour décrire le mouvement du corps

solide (8)............
g- L’action de la Terre sur le corps solide posséde une ligne d’action horizontale ...
h- L’action de la Terre sur le corps solide (S} est une action localisée en son centra.,..........

4-Relier par un trait chaque vitesse 2 la distance de réaction correspondante puis relier par un trait
chaque distance d’arrét aux distances de réaction et de freinage convenables. (3pts =0.5%3+0,25%6)

Vitesse Distance de réaction Distance d’arrét | Distance de freinage
80 km/h @ e 222m e ® 77.7m ¢ € 32m
90 km/h @ ® 27,7m @ © 655m ® ® 40,5m
ol 100 km/h @ @ 25m e @ 542m € © S0m




On considére un corps solide (S) suspendu a un dynamométre (le fil fait partie du dynamometre).
Le corps solide est en équilibre (voir figure). La masse du corps solide est m= 203,86g .

1-Faire le bilan des actions mécaniques exercées sur le corps solide en précisant leurs types (action de
contact ou action a distance). (1pts)
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2- Donner les caractéristiques de la force P exercée par la Terre sur le corps solide (S). (1pts)

Point d’application Ligne d’action Sens Intensité
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3- Ecrire la condition d’équilibre d’un corps solide soumis 4 2 forces. (ipfsj

Cer ittt i Pievees IEITLIE eanasrrrrrenana KEdbbriRsaannten rrrrrrEmvesasTan Frderiraserans Pavsassersarerter Erien
...... 1 T T R L L L R AL RS LA A

I L R T T IR T Ceearrarres IR L Cieraary Prrbbries i Exirasaarnrnanay ieritanaaane e
T PrserRrRaNERsesasannn srresrieririaes Fhranrbaserarans Cereerrerirranaey FArrassassit i et Frvbrsbstannrisnnn

4-En appllquant 1a condition d’équilibre, déduire les caracterlsthues de

la forceF exercée par le dynamométre sur le corps solide (8). (lpts)
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5- Représenter sur la figure ci-contre la force F exercée par le dynamometre
sur le corps solide (S) en utilisant ’échelle IV < Iem . (Ipts)

6-Déterminer la valeur de Pintensité du champ de pesanteur g a Pendroit
de Pexpérience. (0,5pts)
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7- On recommence Pexpérience quelque part dans Pespace oli I'intensité du champ de pesanteur est de
8,34N/kg. Déterminer la valeur indiquée par le dynamomeétre dans ce cas. (0,5pts)
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Deuxi¢me partie :Electricité (2pts) :
Un appareil électrique de cuisine comporte une plaque chauffante de
résistance R=27,5Q. On branche cet appareil 4 une source de tension
de 220V.

1-Ecrire I’énoncé de la loi d’ohm
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2-Calculer Vintensité I du courant électrique passant i travers la plaque chauffante (Ip
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Exerecice 3 ; (4points) : Train a grande vitesse

La ligne ferroviaire Kenitra —Tanger s’¢tend sur une
Distance totale de 200km.

Le train a grande vitesse assure la liaison

Kenitra —Tanger en 50 minutes.

On donne : S0min ﬁ%

1- Déterminer la vitesse moyenne V du train entre Kenitra et Tanger en km/h et en m/s (lpt:
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2- Déterminer la durée du voyage entre Kenitra et Tanger en minutes (min) si le conducteur augmente
la vitesse du train 3 320km/h (1 pts).
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3- Le conducteur apergut un obstacle sur les rails rectilignes a la distance de 3km310m alors quele

train roulait 3 une vitesse de 320km/h. Il actionna ensuite les freins.
Le conducteur parviendra-t-il & éviter I’accident ? justifier votre réponse (2:pt

).

Données :

La durée de réaction du conducteur :1seconde (1s)

Distance de freinage du train en (m) : d P 0, 407XV2 avec V la vitesse du train en (m/s).
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N°exercice | N° Réponses Baréme | Référence de la question dans
questi le cadre référentiel
on
1 Remplissage des champs vides : 0,25x4 | -Faire la Distinction entre poids et masse
dynamometre - lieu- altitude- constante ;l(;‘m"ai"'e [f’isé‘;ar?‘?téri“iq“es nominales
™ AN N ; - un appareil électrique.
2 (Ampérémetre EA) _(Voltmétre _IZV) (12v 0,25x8 -Connaitre la puissance électrique et son
. 24W)-(d1mmue~plus l?etlte) unité (le Watt).
Exercice 1 3 a- vrai ;b- vrai; c-faux ; d-vrai je-faux ; 0,25x8 | -Distinguer mouvement de translation du
xercice f- vrai ; g-faux ;h-faux mouvement de rotation d’un corps solide
(8 pts) 4 Faire les liaisons convenables -Connaitre la trajectoire
restitution et -Connaitre les actions mécaniques et
exploitation : déterminer leurs effets .
viesse | (1} Distance de réacton | (2) Distance ¢'arrét | (3) Disance de reinape -Connaitre et déterminer la nature du
0,5x3 mouvement d’un corps solide en
ks g N N 01 translation (uniforme, accélérd, ralenti) ;
- I m ></. 58 -Connaitre |*état de mouvement et de
I % N A 5.3 05m repos d'un corps solide par rapport 4 un
; corps de référence,
0k o] T Hin S0m 0,25x6 -Connaitre certains facteurs qui influent
sur la distance d’arvét lors du freinage,
1 -Action de la Terre : action a distance 0,25%2 | - Distinguer une action de contact d’une
-Action du dynamométre : action de contact | (,25x2 | action & distance.
> L e T 02574 -Déterminer I'intensité d’une force &
es caractéristiques du poids p ’ partir de 'indication d’un dynamomeétre ;
- Connaitre et déterminer les
Exercice 2 3 Condition d’’équilibre d’un corps solide 1 caractéristiques d’une force,
application 4| Les caractéristiques de la force F 0,25x4 ;ﬁ:%r:;f:éilhﬁgeéfzr:r par un Vi)clteur
. . \ \ . - chelle convenable,
partie | (6 pts) (Pt appllcatlon-dlrectlon-sens-zltensne) i -Connaitre et appliquer Ia condition
S Représentation de la force F(2cm) ! d’équilibre,
v ™! . -Connaitre et déterminer les
6 L mt;n;;t; ?L}{Champ de pesanteur 0,5 caractéristiques du poids d’un corps.
g§=7 g -Connaitre et exploiter Ia relation entre
7 Indication du dynamométre F = I,7N 0,5 du poids d’un corps et la masse :P=m.g
Exercice 2 1 Enoncé de la loi d’ohm + (U=R.I) | Connaitre Ia loi d’chm U=R.I pour un
partie 2 (2pts) 2 =U/R =8 A 0, 5%2 conducteur ohmique et I’appliquer
1 La vitesse moyenne du train entre Kenitra et 0,5 -Connaitre I’expression de la vitesse
Tanger en km/h et en m/s : V=d/t moyenne ¢t son unité dans le systéme
Exercice 3 =240km/h : V=66,67m/s 0,25x2 international des unitds et calculer sa
: ; -1 -1
(4pts) ) la durée du voyage entre Kenitra et Tanger : 0.5 | Veleuren M.s™ eten km.h
. H
;{ésolut_iton . t=d/V:1=0,625h=37,5min 0,5 -Connaitre certains facteurs qui influent
*une situation sur la distance d’arrét lors du frei :
probléme 3 R 88 89m B 3215 80m e fors i Trelhage
tf d -+ d s 53 04 69m 0,5%3 | -Connaitre les dangers résultant de I"exceés
Le conductéur Patviendta a éviter I accident car de vitesse et en étre conscient,
la distance d’arrét est inferieur 4 3310m 0,5 -Connaitre quelques régles de séourité
(dA <d=23310m) . routiére et les appliquer




